# 深人学习贯彻习近平文化思想

# 理塘"八·一"赛马会 "街市巡马"点燃全民热情

甘孜日报讯 7月29日上午,在一 片欢腾与期待中,由"甜野男孩"丁真 率队的街市巡马,缓缓拉开"大地欢 歌"2024年四川省乡村文化建设年 -地方民俗活动理塘"八·一"赛马

现场,丁真身着传统的藏族服饰, 骑着装饰华丽的骏马,在队伍的最前 方引领着巡游,那份纯真与质朴瞬间 感染着现场的每一个人。康巴汉子们 紧随其后,他们个个精神抖擞、身姿矫 健,手中挥舞着五星红旗,展现出藏族 儿女的豪情壮志。

巡游队伍沿着理塘的街道缓缓前 行,沿途的店铺和民居都挂上了彩旗 和灯笼,整个城市被装点得如诗如画, 洋溢着浓厚的节日氛围。街道两旁,游 客和居民们纷纷驻足观看,他们或拍 照留念、或鼓掌欢呼,共同见证街市巡 马的欢腾。

"暑假来了,孩子在家待着就知道 吹着空调看电视、玩手机,因此我们计 划了这次理塘之行,没想到碰到了这 么热闹的活动,孩子们兴奋极了。听 说,今天是活动首日,接下来还有更多 好看的、好玩的,我们都非常期待。"街 市巡马现场,来自湖北的游客刘女士 激动地说。

随着巡游队伍的深入,赛马会 的各项活动也逐渐展开。在赛马场 上,骑手们已经整装待发,他们摩拳



图为丁真骑着骏马引领巡游。

擦掌,准备在即将到来的比赛中一 展身手。而在赛场之外,各种文艺表 演和民俗活动也相继上演,藏族舞 蹈的柔美、藏戏的韵味、手工艺品的 精巧……每一项活动都让人流连忘

此外,赛马会还吸引了众多商 家和手工艺人参与。他们带来了各 式各样的商品和手工艺品,从传统 的藏饰品到现代的文创产品,应有

尽有。游客们在这里不仅可以欣赏 到精彩的比赛和表演,还可以购买 到心仪的商品,感受到理塘独特的 文化魅力。

记者 兰色拉姆 文/图

## 丹巴纳凉季启幕

# 缤纷活动打造夏日清凉盛宴



图为非遗服饰展示

交相辉映;民族舞蹈《欢聚美人谷》《丹 球。"游客王女士说,希望这样的活动 巴女子成人礼》和现代舞《轻舞飞扬》 激情碰撞;《丹巴非遗服饰活态展示》 则让观众领略到了丹巴服饰文化的独 特魅力。

值得一提的是,今年活动精彩 纷呈,融合了歌舞、走秀、灯光秀等 不同舞台表演形式,全面展现了丹 巴风采以及嘉绒文化,为大家呈现 出极具丹巴地域特色和人文色彩的 视觉盛宴。

"太震撼了,每个节目都各有特 色,特别是非遗服饰展示很吸引眼

越办越好,为文旅产业带来更强的文 化向心力。

"我用相机把我们的民族文化拍 摄记录下来,今后让更多的人了解我 们的民族文化。"观众黄女士表示。

活动最后,盛放了一场流光溢彩 的烟花秀。烟花闪耀天际,把美人谷丹 巴的夜空装扮得美轮美奂、绚丽多彩, 直接将活动氛围拉满。紧接着,啤酒美 食狂欢夜正式开启,大家跳起锅庄,品 尝特色小吃,畅饮冰爽啤酒,沉浸在清 凉与欢乐的盛宴之中。

据悉,"丹巴有风·清凉一夏" 2024年纳原李活动将持续到8月15 日,包含"进寨·净寨"甲居藏寨生态 无痕徒步等一系列自然逸趣游活动, 以及"美人谷杯(DANBA)"篮球赛、 耍坝子、藏戏表演等多项精彩夏日活 动,旨在打造一场现代与传统民俗相 结合的夏日盛宴,着力塑造"地球之 花·美人丹巴"旅游新形象,是丹巴县 全域全季旅游营销的重要组成部分 和全力推进全域旅游高质量发展的 重要举措。

记者 甘超 文/图

图为舞台走秀现场。

# "非"比寻常"遗"览风采

甘孜县第二届非遗展开幕

甘孜日报讯 为高质量推进长江、 黄河国家文化公园甘孜段建设,坚定 文化自信,7月25日,甘孜县第二届非 遗展在罗布林广场拉开帷幕。

甘孜日报讯 盛夏清凉,烟花璀

璨。7月29日晚,"丹巴有风·清凉

夏"2024年纳凉狂欢夜在该县新区

南北楼广场启幕。当地干部群众和

八方游客齐聚,聆听天籁之音、观赏

歌舞盛会、欣赏烟花闪耀、品尝烧烤

啤酒,共享听觉、视觉和味蕾的三重

间点燃现场观众的热情,为这场夏日

庆典拉开了序幕。本土歌曲《带你去丹

巴》《云上丹巴》《爱着你丹巴》与经典

流行歌曲《在那遥远的地方》《绿光》等

活动现场,炫酷梦幻的灯光秀瞬

盛宴。

随着铿锵有力的节奏,藏戏舞者 们从舞台飞扬而出,当舞者们扮演的 "牦牛"出现在观众们的眼前时,现场 欢呼声不断。

"甘孜藏戏",1780年从西藏传 入,经过甘孜历代民间艺人的不断丰

富和完善,减少了传统戏表演上固有 的规范,吸收了本地文化艺术特色,形 成了富有独特风格的甘孜藏戏,流传

五彩云烟从罗布林广场轰鸣而 出,令人期待的颁奖仪式荣耀开启。一 代又一代的匠人将宝贵的文化遗产代 代相传,让非遗在岁月的洗礼中熠熠 生辉,匠人们的荣耀时刻,由大家一同

唐卡、藏文书法、水淘糌粑、藏 药、藏香、银器、民间文学……一招一 式、一墨一笔、一篆一刻,循环往复, 成就一幅作品,纵横间的细腻与寥 廓,渗透着国之匠者择一事做一生的 执着。

在本次展会中,有融入藏元素的 手机壳、十二生肖定制品、各种青稞制 品等,展示了民族优秀文化创造性转 化和创新性发展成果。

据悉,此次2024年"非"比寻常· "遗"览风采系列活动持续三天,甘孜 县以此次活动为契机,营造全社会共 同参与非遗保护传承的浓厚氛围,同 时大力宣传国家和我省非遗保护相关 法律、法规和政策,普及非遗保护理念 和知识,提升全民非遗保护意识,振兴 传统工艺,努力让非遗更好地融入现 代生活。

呷登友珍

# 群众才艺大比拼 感受新龙乡村文化魅力

甘孜日报讯 7月28日,在新龙县 拉日马草原上,人头攒动,热闹非凡, 第二届"康巴红·新龙十三"民俗文化 旅游季系列活动之"天府百姓大舞台" "民俗新韵·相约新龙"群众才艺大比 拼火热举行。现场10000余名各族群 众及游客共享了这场视听盛宴,感受 来自新龙乡村的文化魅力。

据悉,此次才艺大比拼分为舞蹈、 民歌、曲艺三大类,新龙县机关事业单 位及乡镇、省州属单位共组织了23个 参赛节目。通过才艺比拼的方式,展现 全县各族干部群众昂扬向上,奋力建 设社会主义现代化新新龙的精神风 貌,让文化的种子在新龙这片热土上 生根发芽,绽放出更加绚丽的光彩。

活动现场,丰富多彩的节目相继上 演,高潮迭起,引得掌声雷动。"热闹、好 看、接地气!下次我也要参赛报名,给大 伙儿也露一手。"牧民群众尼玛说。

笔者了解到,此次活动以政府搭舞 台、群众当演员的形式展开,通过群众"才 艺大比拼"活动,让广大农牧民享受到更 加充实、更为丰富、更高质量的精神文化 生活,激发新时代乡村振兴的文化活力。

本次才艺大比拼实行百分制,根 据赛事规则及评分标准,经过紧张激 烈的角逐,活动最终评选出舞蹈、民 歌、曲艺类一等奖1名、二等奖2名、三 等奖3名,以及组织奖若干名,并现场

进行了表扬。

"通过天府百姓大舞台,吸引农牧 民群众广泛参与和融入互动,把深厚 的优秀传统文化鲜活地展示在群众面 前,为群众带来一场别样的文化盛宴, 在大力弘扬中华优秀传统文化的同 时,助力传统文化'飞入寻常百姓家', 群众共筑文化梦,民族团结谱新篇。' 新龙县委宣传部负责人表示。

#### |新|闻|集|锦|

# 多地教育人才"组团式"帮扶九龙县

## 不唱"独角戏" 共谱"协奏曲"

◎四川日报全媒体记者 宁蕖 甘孜观察 张莹

近日,九龙高级中学教师曹 立美重新当起了"学生"。自己不 上课的时候,她就会到"师父"的 课堂去,坐在最后一排认真听课。

自从来自浙江省杭州市、成 都市青白江区的教育人才"组团 式"帮扶九龙县以来,一批优秀教 师来到九龙高级中学,曹立美就 向其中一名教师"拜师",从"师 父"的教学过程中学习新的理念 和思路。

"帮扶工作,不是凭一己之力的 '独角戏'。"杭州市萧山区第五高级 中学副校长、挂职九龙高级中学校 长的沈良说,当前,多地资源协同, 正在九龙共谱帮扶"协奏曲"

#### 师资力量"搭配用"

近日,九龙高级中学"杭青 班",来自杭州市和成都市青白江 区的帮扶教师和九龙高级中学本 校教师一道,给同学安排了一场 意在拓展视野的班会。

去年9月,帮扶团队创新设 立"杭青班",由帮扶教师搭配本 校优秀教师,组建"最优"师资团 队,提高"杭青班"教学质量。"各 地师资力量的搭配,能让不同的 教育理念相互碰撞,还能根据当 地情况优化教学方案。"沈良告诉

师资力量"搭配用",不仅让 教学更加多元化,还带来了更先 进的教育管理制度。

"通过一段时间的运行,我们 总结出了'三养'育人理念:高一

养'行',强调行为规范养成与学 习习惯的培养;高二养'性',注重 培养学生优良的品性、气质和个 性特征;高三养'心',致力培养学 生的宽广胸怀和远大眼光。"九龙 高级中学德育副校长沈小平说。

#### 交流分享"同奔赴"

6月中旬,借助"组团式"教育 帮扶力量,九龙高级中学16名教 师前往杭州市开展交流学习活动。

九龙高级中学教师邓涛很珍 惜这次交流学习的机会,"能够近 距离学习杭州优秀学校的教学实 践,很难得。"他打算结合九龙高 级中学的现状,梳理出差距和不 足,在教育改革、课程设置、学生 发展等方面带回更多新知识、新

除了组织本地教师"走出 去",帮扶团队还深入了解当地教 师的实际需求和教学困境,制定 符合实际情况的培训方案及经验 分享活动。"通过开展'一线教师 如何说课''我的教学经验'等分 享活动,组织青年教师技能大赛 及班主任技能大赛等竞赛活动。 有效地促进了学校教师专业素养 和教育教学能力的提升。"九龙高 级中学副校长吴鹏说。

此外,为了丰富交流学习平 台,帮扶团队还建设了"杭九青蓝 工作室"与"杭九录播教室",前者 为教研活动、小型讲座开展平台, 后者利用录播技术,为师生提供 高质量的教学观摩体验。

### 康定市炉城街道向阳社区 多措并举

# 助力青年工作走深走实 甘孜日报讯 日前,记者从康

定市炉城街道向阳社区获悉,近 年来,该社区深入贯彻习近平总 书记关于青年工作的重要思想, 全面落实州、市关于推进青年发 展型城市建设部署,以建设更懂 年轻人的社区为目标,强化青年 视角、增加青年元素、体现青年 需求,努力打造青年社交互动、 打卡消费、生活服务、进阶成长 的新地标,为建设青年发展型省 份贡献社区力量。

布局青年场景,打造青年心 之向往的生活环境。利用商圈优 势,溜溜城商圈已经成功引入大 型商超、酒店民宿、美食娱乐等业 态120余家,将社区机关单位、商 家编入10个网格,引领辖区1200 余名从业青年参与网格治理,不 断吸引外来游客和本地人前来打 卡。此外,借力学校集聚组团式发 展,吸引大量青年人到辖区置房 创业,延伸附加培训学校、休闲文 化等多元功能,将社区公共区间 串联起来,释放"7×24小时"青春 活力。同时,成立溜溜城人才主题 街区,建立人才小站,加快跑马山 山城景城一体化建设、智慧停车 场等项目建设,改造升级将军桥 广场,溜溜城及附近周边的青稞、 乐巢、玛吉阿米等场所。

满足青年群体需求,解决青年 急难愁盼的突出问题。推进市级婚 俗改革试验区建设,完善"社会组 织+项目"工作模式,举办青年交 流3次,建成婚俗文化宣传点1个, 开展婚姻家庭辅导2场、青年交友 活动1场、提供婚恋指导服务2次, 培树青年正确婚恋家庭观。与此同 时,与文旅、人社部门积极对接,加 强青年新业态就业培训,并推进 "家政服务进社区"试点,建成社区 养老综合服务站1处,点单式服务 社区老人3人。

探索青年发展路径,激发青 年建功圆梦的现实需要。围绕 "一核三亮四联动"为主题,以辖 区溜溜城人才主题街区为契机 创新人才管理形式,通过媒体宣 传、社区活动等方式,广泛宣传 开展社区人才联动工作,提高人 才联动效应及影响力。同时,健 全以房管人、以房服务、以房守 底的"三房治理"工作机制,发挥 红袖套、网格员为主的志愿者队 伍作用,有效治理社区环境卫 生、车辆乱放、违规搭建等问题。 此外,积极发掘培育优秀青年参 与"星火宣讲团""榜样讲故事" 等活动10场次,示范带动青年建 设社区、建功社会。

记者 甘超

## 向驻州部队官兵 致以节日的问候和祝福

(紧接第一版)看到广大驻州部队官 战略方针,坚持党对人民军队的绝 兵听令景从、闻令而动,枕戈待旦、 不负重托,用青春和热血守卫了地 区和谐稳定、人民幸福安宁,沈阳十 分欣慰,对他们长期以来为甘孜发 展稳定作出的贡献致以崇高敬意。 他说,长期以来,驻州部队广大官兵 视甘孜为故乡,把人民当亲人,自觉 服从和服务于甘孜经济社会发展, 在抢险救灾、维稳处突、经济建设等 急难险重任务中发挥了重要作用, 为甘孜改革发展、社会稳定作出了 重要贡献,彰显了"听党指挥、能打 胜仗、作风优良"的铁血军魂。

沈阳指出,当前全州上下坚定 以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,认真学习贯彻党的 二十届三中全会和省委十二届五 次全会精神,以铸牢中华民族共同 体意识为主线,加快打造"两区三 地",奋力谱写中国式现代化甘孜 新篇章。新目标、新征程,离不开全 州各族儿女的共同努力,更离不开 部队官兵的大力支持。希望广大驻 州部队官兵全面贯彻新时代军事

对领导,传承红色基因,赓续红色 血脉,担当强军使命,练就高强本 领,积极投身甘孜现代化建设的火 热实践,在应急抢险、平安建设、乡 村振兴、双拥共建等方面主动作 为,努力为推动甘孜长治久安和高 质量发展作出更大贡献。全州各级 各部门更要一如既往地支持国防 和军队建设,发扬拥军优属的光荣 传统,紧盯部队前沿、前哨、前线所 需,关注官兵"后路""后院""后代" 所盼,用心用情用力帮助官兵解决 实际困难问题,以更高标准、更大 力度、更实举措推动新时代双拥工 作,为广大官兵心无旁骛投身国防 当好坚强后盾,携手广大官兵坚决 打好实现建军一百年奋斗目标攻

州委副书记、政法委书记张 通荣,州委常委、秘书长袁明光, 甘孜军分区政委何先进,州退役 军人事务局、州双拥办主要负责 同志参加慰问活动。

记者 张嗥 文/图